

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погребновой Юлии Юрьевны «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.11 – Невральные болезни

Актуальность диссертационного исследования Погребновой Ю.Ю. целью которого являлась оптимизация тактики ведения пациентов с идиопатическими воспалительными демиелинизирующими заболеваниями центральной нервной системы на основании клинико-эпидемиологического анализа и выявления факторов, определяющих прогноз течения обусловлена неуклонным ростом заболеваемости и распространенности этих заболеваний, что также показана в проведенной работе.

Эпидемиологический анализ включал как описательную, так и аналитическую часть, проведенную впервые в Ростове-на-Дону для всех форм идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний, за исключением рассеянного склероза. Анализ эпидемиологических показателей рассеянного склероза был показан в динамике, что является не мало важной частью работы, т.к. это заболевание приводит в инвалидизации лиц трудоспособного возраста и выявленный достоверный рост распространенности позволит оптимизировать медико-социальную помощь данной категории граждан.

Учитывая имеющиеся на сегодняшний день возможности терапии рассеянного склероза, которая может негативно влиять на течение других форм идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы (оптикомиелит Девика) крайне важна ранняя однозначная диагностика рассеянного склероза. С учетом однотипной клинической картины большинства форм и отсутствие патогномоничных признаков со 100% чувствительностью и специфичностью у крайне

немногочисленных форм идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний их совместный анализ приобретает большую теоретическую и практическую значимость.

Проведенный клинико-эпидемиологический анализ и исследование роли олигоклонального иммуноглобулина G в ликворе позволили создать регистр идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний и алгоритм диагностики.

Статистическая обработка проведена на достаточном клиническом материале, в эпидемиологическую часть исследования включены все пациенты с идиопатическими воспалительными демиелинизирующими заболеваниями, выявленные за период наблюдения, что говорит о достоверности полученных результатов.

Выводы и рекомендации диссертации в большей степени имеют практическую направленность и использованы в практической работе амбулаторно-поликлинических и неврологических отделений.

Автореферат имеет четкое и структурированное изложение, написан литературным языком. Принципиальных замечаний нет.

По материалам исследования опубликовано 13 печатных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых научных изданиях, 1 статья в журнале, индексируемом в международной базе данных Scopus.

Таким образом можно сделать заключение, что автореферат диссертации Погребновой Ю.Ю. «Оптимизация диагностики и прогнозирование течения идиопатических воспалительных демиелинизирующих заболеваний центральной нервной системы», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни, подтверждает, что диссертационная работа Погребновой Ю.Ю. является оформленным научным трудом и полностью соответствует критериям, установленным Положением о порядке присуждения ученых степеней №842 от 24.09.2013 (в ред. Постановления Правительства РФ от 01.10.2018 г. №1168 с изменениями от

26.05.2020), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а ее автор Погребнова Ю.Ю. заслуживает присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальностям 14.01.11 – Нервные болезни.

Профессор кафедрой нервных болезней  
и нейрохирургии с курсом нервных болезней  
и нейрохирургии ФПК и ППС ФГБОУ ВО  
КубГМУ Минздрава России,  
доктор медицинских наук,  
профессор

Барабанова Марианна Анатольевна

Даю согласие на сбор,  
обработку и хранение персональных данных

М.А. Барабанова

Подпись М.А. Барабановой заверяю:

Ученый секретарь ученого совета  
ФГБОУ ВО КубГМУ Минздрава России,  
доктор философских наук, профессор

Т.А. Ковелина

«15» декабря 2021 г.



Адрес организации: 350063, г. Краснодар, ул. им. М. Седина д. 4.

Тел: +7 (861) 268-36-84, e-mail: corpus@ksma.ru

Официальный сайт учреждения: <http://www.ksma.ru/>